

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНАЙТЕСЬ!

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Кадры— золотой фонд

Быстрое развитие промышленности, рост населения, постоянный приток на предприятия и стройки города рабочих, инженерно-технических работников требует от партийных, профсоюзных, хозяйственных руководителей внимания и заботы о подготовке, закреплении и воспитании кадров.

Постоянные, устойчивые кадры имеют, как правило, лучшую квалификацию, дают наивысшую производительность труда, формируют хорошие традиции и, естественно, успешнее решают хозяйственные задачи.

Закрепление кадров, прекращение текучести приобретает в связи с этим первостепенное значение.

Прошедшие недавно пленумы райкомов партии, и партийные собрания, рассмотревшие вопрос о закреплении кадров и ликвидации текучести на предприятиях, показали, что в городе чувствуется острый недостаток в квалифицированных рабочих, инженерах и техниках, не хватает учителей, врачей, работников прилавка и общественного питания.

Это ненормальное положение создалось из-за большой текучести кадров. Только за восемь месяцев этого года с предприятий и строек города было уволено 12.605 человек, а принято 10.560 человек.

Особенно тревожная обстановка сложилась на предприятиях треста «Прокопьевскуголь» и стройках. По-прежнему высока текучесть на предприятиях коммунального хозяйства и в торговле.

Ежегодно сотни рабочих и служащих поступают на шахты «Коксовая-1», № 5—6, «Маганак», в Красногорское строительное управление, ОРСы и увольняются оттуда.

Но, несмотря на такое состояние с закреплением кадров, руководители партийных, профсоюзных, хозяйственных организаций фактически не уделяли внимания ни закреплению кадров, ни их воспитанию и до последнего времени не беспокоились об этом.

Плохая организация труда и культурно-бытовое обслуживание, невнимательное бюрократическое отношение к нуждам и запросам трудящихся со стороны руководителей этих предприятий — вот те причины, которые приводят к текучести. Эта текучесть обходится очень дорого производству и наносит большой моральный урон делу коммунистического воспитания человека.

Да и не может быть иначе, если такие кадры чувствуют везде себя временно, не думают о будущем предприятия, не по-хозяйски относятся к общественному доброму.

Новаторами производства, маяками семилетки являются те, кто связал свою трудовую судьбу с жизнью одного предприятия, кто не успокаивается на достигнутом,

а работает по принципу: «Трудиться сегодня лучше, чем вчера, а завтра производительней, чем сегодня».

Трудящимся нашего рудника известны славные дела коллективов участка коммунистического труда № 1 с шахты имени Калинина, комсомольско-молодежного № 11 с шахты № 5—6, первого участка строительного управления № 2 треста ПШС, бригады щитовиков с шахты «Черная гора» Леонида Ивановича Стародубцева, проходчиков с шахты «Красный углекоп» Анатолия Тимофеевича Сергиевского, Якова Григорьевича Слуцкого из Тырганского строительного управления и многих других, кто с честью носит имя строителя коммунизма.

Надо сделать все необходимое, чтобы уже в ближайшее время таких коллективов становилось все больше и больше. Чтобы не только в бригадах, но и на участках, цехах, на шахтах, стройках, заводах, в торговых текучесть довести до минимума.

Одним из главных условий ликвидации текучести и закрепления кадров является решительное преодоление отставания в работе промышленных предприятий и строек.

На шахте № 3—3-бис (начальник тов. Баринов, секретарь парткома тов. Канаш, председатель шахтного комитета профсоюза тов. Ерютин) текучесть кадров как никогда велика.

И не случайно вот уже два года шахта работает крайне плохо. Только за девять месяцев долг по шахте составил около 50 тысяч тонн, причем в сентябре шахта задолжала Родине 19728 тонн топлива. Пока руководители шахты, всех трудящихся не охватит хорошее, рабочее беспокойство за честь своего предприятия, до тех пор она будет плавиться в хвосте.

Факты говорят о том, что давляющее большинство людей уходит с предприятий по собственному желанию, есть лодыри и прогульщики, но их немного и руководители предприятий без колебаний ставят резолюции «Не возражай». А почему человек уходит с работы? Такой вопрос не всегда услышишь.

Долг всех руководителей не только спросить, но и побеседовать с человеком, помочь ему найти себя и остаться в коллективе. Увольнение рабочего с предприятия должно считаться чрезвычайным происшествием.

Неустанно, настойчиво и последовательно бороться за воспитание каждого человека, за закрепление кадров, за повышение производительности труда, за успешное выполнение обязательств, взятых в честь 45-й годовщины Великого Октября, — задача каждой партийной организации, каждого руководителя.

## Дневник угледобычи

за 4 октября

Позавчера сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):

«Коксовая-1» 145  
«Зиминка-Капитальная» 61  
имени Дзержинского 53  
имени Калинина 51  
№ 5—6 17  
«Красногорская» 3  
«Маганак» 2

За это время остальные десять шахт треста не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством (в тоннах):

разрез № 8 1804  
№ 3—3-бис 924  
«Зиминка 3—4» 420  
«Манеиха» 346  
«Коксовая-2» 322  
№ 8 236  
«Красный углекоп» 213  
«Северный Маганак» 146  
«Зенковские уклоны» 142  
«Черная гора» 82

Трест «Прокопьевскуголь» в целом за 4 октября недодал до плана 4303 тонны угля.

№ 198 (8246)

СУББОТА

6

октября 1962 года

Год изд. 33-й.

Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ

## ЛУЧШИЕ ИЗ ЛУЧШИХ

На протяжении нескольких месяцев первенство в социалистическом соревновании на шахте «Маганак» прочно удерживают очистники лучшей щитовой бригады, возглавляемой коммунистом Михаилом Евгеньевичем Лазаревым.

Эта бригада с честью носит почетное звание бригады коммунистического труда. Перевыполнять планы, работать ритмично и без аварий — стало законом, нормой для горняков.

В сентябре, работая на шестом участке по пласту Безымянному, щитовики брали обязательство выдать на-гора 9 тысяч тонн, а выдали 10170 тонн. В отдельные сутки добыча доходила до 400 тонн угля, вместо 300—320 по плану. За девять месяцев сверхплановый счет доведен до 11403 тонн топлива.

Выдать 9,5 тысячи тонн — это обязательство взял коллектив на октябрь. Справиться с ним, достойно встретить 45-ю годовщину Октября — таково желание, такова воля коллектива.

Д. СТАРУН,  
нормировщик шахты «Маганак».

## Святые шахтерские маяки

Для коллективов передовых участков шахты № 5—6 программа развернутого строительства коммунизма стала родным и кровным делом. Это особенно хорошо видно в дни предоктабрьского социалистического соревнования на примере работы горняков пятнадцатого участка, возглавляемых тов. Лебедевым. Они обязались завершить план четвертого года семилетки к седьмому ноября. Отлично здесь сейчас работает бригада лавщиков, которой руководит опытный горняк Ф. Э. Краус. С каждым месяцем растет сверхплановый счет лавщиков. В прошлом месяце они довели его до двух тысяч тонн, а участок в целом — до восьми тысяч тонн.

В дни предоктабрьского социалистического соревнования высоких трудовых успехов постоянно добивается и коллектив комсомольско-молодежного участка № 11. Молодые горняки этого передового коллектива с начала года уже выдали на-гора 7,5 тысячи тонн сверхпланового коксующегося угля. Этот большой производственный успех — прежде всего результат плодотворного труда щитовиков из бригады П. А. Бельца. В прошлом месяце они увеличили свою сверхплановую добычу еще на 465 тонн.

И. АКУЛИНУШКИН,  
внештатный сотрудник газеты  
«Шахтерская правда».

## Товарищ Н. С. Хрущев в Узбекистане

ЯНГИЕР, 4 октября. Сегодня находящийся в Узбекистане Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл в Янгире, столице голоднотепеских целинников.

с большими работами, проводя-  
щими по дальнейшему освое-  
нию Голодной степи.

Во второй половине дня това-  
рищ Н. С. Хрущев побывал в Ян-  
гире, столице голоднотепеских  
целинников.

(ТАСС).

## Подписание совместного коммюнике

3 ОКТЯБРЯ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВ И ПРЕЗИДЕНТ ФНРЮ И. БРОЗ ТИТО ПОДПИСАЛИ В БЕЛГРАДЕ СОВМЕСТНОЕ КОММЮНИКЕ ОБ ОФИЦИАЛЬНОМ ВИЗИТЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВА В ФНРЮ.

ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ КОММЮНИКЕ ПРЕЗИДЕНТ И. БРОЗ ТИТО ВРУЧИЛ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР Л. И. БРЕЖНЕВУ ОРДЕН «ЮГОСЛАВСКАЯ БОЛЬШАЯ ЗВЕЗДА» ЗА ЗАСЛУГИ В УКРЕПЛЕНИИ ДРУЖБЫ МЕЖДУ ЮГОСЛАВСКИМ И СОВЕТСКИМ НАРОДАМИ.

(ТАСС).

## Дружеский визит завершен

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, находившийся с 24 сентября по 4 октября 1962 года с официальным ответным визитом в Федеративной Народной Республике Югославии, и президент ФНРЮ И. Броз Тито подписали 3 октября совместное коммюнике.

В коммюнике далее подчеркивается необходимость покончить с остатками второй мировой войны, подписать германский мирный договор и нормализовать положение в Западном Берлине, что отвечало бы интересам безопасности в Европе и упрочения мира во всем мире.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев имел встречи и беседы с президентом Федеративной Народной Республики Югославии И. Броз Тито. Беседы проходили в дружеской и сердечной атмосфере, в духе взаимопонимания и уважения и касались вопросов советско-югославского сотрудничества, а также актуальных международных проблем.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев имел встречи и беседы с президентом Федеративной Народной Республики Югославии И. Броз Тито. Беседы проходили в дружеской и сердечной атмосфере, в духе взаимопонимания и уважения и касались вопросов советско-югославского сотрудничества, а также актуальных международных проблем. При широком обмене мнениями об актуальных международных проблемах и тенденциях мирового развития констатировано совпадение или близость точек зрения обеих сторон.

Обе стороны считают, что основным средством для обеспечения прочного мира на земле, а также для всестороннего развития человечества является скорейшее достижение соглашения о всеобщем и полном разоружении на базе решения XVI сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций «О всем и полном разоружении».

Выражая волю своих народов, говорится в коммюнике,

(ТАСС).

## Хлеб — Родина

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР направили приветствие колхозникам, рабочим совхозов, специалистам сельского хозяйства, работникам партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций и территориальных производственных управлений, всем трудящимся Липецкой области, поздравив их с трудовой победой. Они выполнили социалистические обязательства по продаже государству 26,5 миллиона пудов хлеба, из которых 5 миллионов 200 тысяч пудов превысили сверх плана,

☆☆☆

ЦК КПСС и Совет Министров СССР направили приветствие Татарскому областному комитету КПСС, Совету Министров Татарской АССР, колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всем трудящимся Татарской АССР. Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с большим удовлетворением отмечают, что труженики сельского хозяйства Татарской АССР, широко развернув социалистическое соревнование в честь 45-й годовщины Великого Октября, сдержали свое слово, продали государству 56,2 миллиона пудов хлеба, из них 3,1 миллиона пудов сверх плана. Ценной культуры — гороха — государству продано 10,8 миллиона пудов.

(ТАСС).

## НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КИЕВСКОЙ-КОМСОМОЛЬСКОЙ ГЭС



УКРАИНСКАЯ ССР. На строительстве Киевской-Комсомольской ГЭС широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 45-й годовщины Великого Октября. На многих участках огромной стройки бригады и передовые гидростроители значительно перевыполняют сменные и месячные задания.

На монтаже блока шлюза хорошо трудится электросварщик Анатолий Наумов. Работу он успешно совмещает с учебой в Киевском инженерно-строительном институте.

НА СНИМКЕ: передовой электросварщик Анатолий НАУМОВ.

Фото В. Сычева.

Фотохроника ТАСС.

## Резервы—в действие

## С РАСШИРЕННОГО ПЛЕNUMA ГОРКОМА ВЛКСМ

«О роли комитетов комсомола промышленных предприятий в борьбе за рентабельность» — с такой повесткой дня состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ. С докладом выступил секретарь горкома ВЛКСМ А. Кобозев.

— Мы ставим задачу на основе анализа технико-экономических показателей предприятий найти конкретные пути и поставить задачи, которые обеспечат в значительной мере прибыльность предприятий, — говорит тов. Кобозев.

Докладчик анализирует работу наших предприятий, вскрывает причины невыполнения государственного плана. Где же резервы? Где нужен комсомольский глаз?

Отсутствие очистного фронта не позволяет обеспечить ритмичную работу. Так, в настоящее время по тресту недостает 13 очистных забоев.

Особенно плохо работают шахты в субботу и понедельник. Только в сентябре в эти дни недодано до плана более 30 тыс. тонн угля.

А сколько средств тратится непроизводительно? Только на тушение пожаров за восемь месяцев израсходовано 800 тысяч рублей, потеряно добычи за этот же период 330 тысяч тонн. Вследствие этого каждая тонна угля обходится дороже на 7,1 коп. Почему бы не взяться комсомолу? Необходимо улучшить технико-экономические показатели и прежде всего — бороться за качество добываемого угля, снижение его зольности.

На трибуне секретарь комсомольской организации шахты имени Дзержинского А. Решто.

— Важный вопрос у нас на повестке дня пленума, — сказал он. — Обидно, что подчас комсомольцы стоят в стороне от этого важного дела.

Далее тов. Решто рассказывает, как на шахте идет борьба за экономное расходование леса, о работе «Комсомольского проектного».

Плотник Тырганского строительства А. Русанов говорит о том, что у них на участке стараются экономно расходовать материалы, все бригады переведены на хозрасчет. Но много еще недостатков, не зависящих от рабочих. Основной из них — нехватка строительных материалов. Тов. Русанов высказывает мысль больше заниматься экономической учебой комсомольцев.

О резервах, путях повышения производительности труда говорят начальник планового отдела треста «Прокопьевскуголь» тов. Плосконос.

В прениях по обсуждаемому вопросу выступили также секре-

## Депутатский совет действует

В Программе КПСС сказано, что настало время, когда необходимо шире вовлечь в работу государственного аппарата советскую общественность. Сколько форм общественного управления создано за годы советской власти!.. Профсоюзы и комсомол, уличные комитеты и женсоветы, народные дружины и родительские комитеты — да разве все перечесть!

☆ ☆ ☆

Одно из важных мероприятий на этом пути — создание депутатских групп. Эти группы обличены большими правами и являются своеобразными исполнителями в миниатюре.

Самостоятельно принимать решения по благоустройству улиц, чистоте и охране порядка, контролировать выполнение решений горсоветов и райсоветов.

Мы, депутаты, должны быть примером в деле вовлечения масс в общественное управление. Это

мне обязывает наш долг перед из-

бирателями, долг гражданина общества, строящего коммунизм.

Этот долг выполняет и депутатская группа Щербаковского поселка. Недавно депутаты заслушали отчет заведующего магазином № 112 о состоянии обслуживания населения продуктами и товарами, резко осудили методы обслуживания и антисанитарное состояние магазина. Пришло короткое решение: выпрямить создавшееся положение, навести в магазине порядок. Заседала эта группа и по поводу антисанитарного состояния Кирзоводской улицы. После этого администрация кирзовода включила благоустройство улицы в план благоустройства завода, причем активную помощь в этом окажут жители улицы.

## НАРОДНЫЕ ЧТЕНИЯ О КОММУНИЗМЕ

8 октября в 76 пунктах города будет прочитана лекция «Коммунизм — наше великое учение и наша великая практическая задача» из цикла лекций «Народные чтения о коммунизме».

С лекциями выступят руководящие работники горкома КПСС, горисполкома, трестов, предприятий и учреждений города.

## Покончить с простоями вагонов

В деле лучшего использования подвижного железнодорожного состава громадное значение имеет максимальное сокращение простое вагонов. Это обеспечивает их большую обрачиваемость, а следовательно сокращает излишние затраты государственных средств.

И тем не менее на подъездных путях Прокопьевского погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбассуголь» за первые восемь месяцев средний простой всех вагонов превысил плановый почти на два часа, из-за чего по всему ПТУ было потеряно около 98 тысяч часов.

Особенно нетерпимая обстановка с простоями вагонов создавалась в январе, когда они превысили плановые более чем на четыре часа. Причину подобного положения надо объяснять тем, что обогатительные фабрики «Зиминка-3—4» и «Коксовая-1» крайне неудовлетворительно занимались отгрузкой своей продукции.

И это далеко не случайно. Анализ причин простое показывает, что они превышают плановые только на тех шахтах и обогатительных фабриках, руководители которых не придают должного значения вопросам лучшего использования подвижного состава и не эксплуатируют на полную мощность механизмы вверенных им предприятий. Возьмем для примера обогатительную фабрику «Коксовая-1». Здесь при погрузке углей неполностью используются мощности скреперных лебедок, так как бездействуют хвостовые тележки и пути к ним. Вот почему маршруты на складах загружаются за 13—15 часов, что более чем в два раза превышает норму.

Для Прокопьевского рудника пример обогатительной фабрики «Коксовая-1» далеко не единичен. То же самое можно сказать и о

работе коллектива обогатительной фабрики № 3—3-бис. Здесь выгрузка угля на яме сдерживается из-за того, что нет второго тельфера, а первыйнередко по два месяца подряд бездействует.

В настоящее время на некоторых угледобывающих предприятиях рудника назрела острая необходимость провести реконструкцию поверхности комплекса «Кузбассуголь». Например, если она будет завершена на шахте имени Калинина, то временные нормы погрузки вагонов можно будет сократить с семи часов до четырех.

Аналогичное положение на шахте имени Дзержинского. Здесь уже несколько лет подряд капитально ремонтируется погрузочный бункер и тем не менее до завершения ремонта еще далеко.

Около десяти лет ведется реконструкция поверхности комплекса шахты «Манеиха». Третье строительное управление треста «Прокопьевскуголь» намеченный комплекс работ выполняет крайне медленно, что в значительной мере сдерживает своевременную погрузку угля. В настоящее время горняки вынуждены складировать добывшее топливо на любую свободную площадь. Однако это мало волнует руководство строительства. В настоящее время из-за отсутствия материалов реконструкция вообще прекращена.

Большие просторы подвижного состава допускаются и при разгрузке железнодорожных вагонов. Например, за восемь первых месяцев этого года каждый вагон под разгрузкой в среднем простоял 10,5 часа, в то время как по норме положено не более 5,1 часа. Это происходит потому, что непосредственно при выгрузке цемента, балласта, иернной пыли и других материалов очень мало применяются механизмы, а при

разгрузке продовольственных вагонов повсеместно практикуется только ручной труд. Положение дел еще осложняется тем, что такие предприятия как базы УРСа, ОРСов №№ 1 и 2, базы комбината «Кузбассуголь», строительные управления, тескклады и шахта «Северный Маганак» не организуют разгрузку подвижного состава в ночное время, что также сокращает время погрузки вагонов.

Например, в ОРС № 1 и базе УРСа отдельные вагоны с арбузами и сахаром в прошлом месяце простояли по 40 и более часов.

Еще более продолжительные простоя вагонов допустили руководители шахт имени Дзержинского, «Черная гора», имени Калинина, «Зиминка-Капитальная», «Коксовая-1» и других. Надо сказать, что большая вина в этом ложится и на работников станции Прокопьевск.

Значительные простоя вагонов допускаются и из-за того, что обогатительные фабрики очень часто применяют повторную погрузку своей продукции, ставят груженым подвижной состав на контроль. Таким образом, за восемь месяцев было задержано более 46 тысяч вагонов, из которых 400 оказались забракованными.

При выполнении единой нормы технологического процесса работники Прокопьевского ПТУ ожидают помощи со стороны коллектива станции Прокопьевск. Это их обязанность организовать нормальную работу товарного двора станции и его контейнерной площадки. Ведь там каждый вагон в среднем выгружается за 33,8 часов, что значительно превышает норматив.

Приближается зима — тяжелое время для работников железнодорожного транспорта. Бураны и морозы затрудняют труд. Без сомнения, климатические условия сказ-

## МИРОВОЙ РЕКОРД

ПРОКАТЧИКОВ КУЗНЕЦКА НОВОКУЗНЕЦК, 4 ОКТЯБРЯ. 1502 ТОННЫ МЕТАЛЛА СВЕРХ СУТОЧНОГО ЗАДАНИЯ ПРОКАТАЛИ НА БЛЮМИНГЕ КУЗНЕЦКИЕ МЕТАЛЛУРГИ! — ЭТО НА 124 ТОННЫ ВЫШЕ РЕКОРДА СУТОЧНОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ, УСТАНОВЛЕННОГО ЗДЕСЬ ЖЕ ОСЕНЬЮ ПРОШЛОГО ГОДА. ПОКАЗАТЕЛЬ КУЗНЕЦАН ЯВЛЯЕТСЯ РЕКОРДНЫМ НЕ ТОЛЬКО ДЛЯ ИХ КОМБИНАТА, НО И ДЛЯ ВСЕИ МЕТАЛЛУРГИИ МИРА. (ТАСС).

цы. Приносит свои плоды и деятельность депутатской группы по воспитанию тех людей, которые нарушают правила социалистического общежития. недостойно ведут себя в семье. Причем, поддержка жителей в этом увеличивается с каждым днем. За несколько днями, казалось бы, сухими словами: выполнять решения исполнников скрыты очень важный участок общественной деятельности советских людей.

Побеги коммунизма крепнут быстро, разрастаются в нашей жизни — право людей, сила их рук: вырастить из этих побегов дерево коммунистического самоуправления.

В. САИГИНА, председатель депутатского совета Щербаковского поселка.

Жутятся и на результатах работы всех предприятий города, в частности, еще трудней будет организовать разгрузочно-погрузочные операции.

Вот почему в настоящее время коллективы обогатительных фабрик, шахт и других предприятий должны как можно лучше подготовиться к работе в зимних условиях и уделить при этом должное внимание своим разгрузочным площадкам. Надо укомплектовать их рабочими, отремонтировать все погрузочные механизмы, убрать с тупиков мусор. Наши шахты и обогатительные фабрики должны позаботиться и о том, как лучше организовать борьбу со смерзанием в вагонах влажного угля.

Борьба с простоями вагонов — дело не только работников ПТУ и станции Прокопьевск. Можно добиться отличных результатов, если за это дело возьмутся коллективы тех предприятий города, которые получают или отгружают грузы.

Вот почему сейчас необходимо форсировать строительство моста по ветке шахт «Коксовая-2» и «Северный Маганак», уложить стрелку на шахте имени Дзержинского с пути № 7 на путь № 6. На обогатительной фабрике «Коксовая-1» давно пора отремонтировать первый путь и перейти на погрузку угля марки «СС», с третьего пути на второй.

Здесь названы только отдельные мероприятия, над которыми предстоит задуматься коллективам шахт, обогатительных фабрик и других промышленных предприятий города. И чем быстрее они будут проведены, тем успешней станет борьба с простоями железнодорожных вагонов.

Е. ГРИГОРКИН, начальник грузовой службы Прокопьевского погрузочно-транспортного управления.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Где же ваша честь, товарищи строители?

Когда читаешь письма тов. Заглады «Дорожите честью хлебороба» и тов. Леонова «Доброе имя советского рабочего», а также многочисленные отклики советских людей на них, становится ясно, как сейчас, в период развернутого строительства коммунизма, важно, чтобы каждый советский человек нашел и осознал свое место в этом строительстве, в претворении в жизнь великой Программы партии. Ведь, чтобы справиться с задачами, поставленными перед страной, необходимо трудиться с чистой совестью, бережно относиться к народному доброму, приумножать богатства Родины.

Большинство трудящихся нашего города так и поступает. Но есть и такие, которым недороги честь и достоинство советского труда, которые не заботятся о народном достоянии. Немало таких среди строителей треста «Прокопьевскшахтстрой». При прокладке кабелей энергоснабжения к сооружаемым объектам они зачастую не соблюдают технических условий. Проложенные таким образом кабели или сразу оказываются непригодными к работе, или вскоре выходят из строя.

В погоне за выполнением плана в денежном выражении они бросают дорогостоящий кабель в землю как попало, не закладывают ниже планировочных отметок и не обозначают трасс прохождения кабеля. При планировках и других земляных работах рвут его, рубят. Так, Брасногорское строитель-

правление (начальник тов. Колышкин, главный инженер тов. Бакунов) из-за небрежной укладки похоронили около полутора километров кабеля — от Тырганской подстанции до швейной фабрики № 6. 750 метров кабеля было испорчено от подстанции в Красногорском поселке и 1000 метров — от квартала № 6 до Дворца культуры в этом же поселке.

Прокопьевское строительное управление № 1 проложило 800 метров кабеля от улицы Горняцкой к гастроноому, а потом при выполнении планировочных работ само порвало его и похоронило. Повредили строители кабель, идущий к гостинице. 500 метров кабеля закопало и бросило на Ясной Поляне второе строительное управление этого же треста.

Это далеко не полный перечень порчи дорогостоящего материала. Государству нанесен ущерб на сумму около миллиона рублей. Это без учета порыва и порчи кабеля при реконструкции шахт.

Кроме того, строительные управления треста «Прокопьевскшахтстрой», сдавая в эксплуатацию жилье, нередко подводят к нему энергопитание на временных опорах и не сдают свою работу горячегоросети. Так, с большими недоделками по энергоснабжению сданы седьмой и девятый квартали. Жители расположенных здесь домов вынуждены терпеть неудобства.

#### Бьем тревогу

#### Нужна помощь

Коллектив горного участка шахтостроительного управления № 1 треста «Прокопьевскуголь» принял на себя в честь предстоящего праздника повышенные социалистические обязательства и полон решимости их выполнить.

Но вот беда — руководство шахты «Зенковские ульяны», где четыре наши бригады ведут горные работы, не только не помогает нам, но даже подчас становится настоящим тормозом.

Особенно плохо обстоят дела с порожняком: не обеспечивают им транспортники

шахты. Десятки раз мы звали по различным инстанциям, вплоть до начальника шахты тов. Тарасова — бесполезно. Помощи нет никакой. В лучшем случае, что-нибудь пообещают и пришлют вагонетки через 2—3 смены.

А ведь мы для шахты вскрываем новые пласты, создавая тем самым для забойщиков устойчивый фронт. Так почему же шахтоуправление не обращает внимания на наш горный участок? С. АФАНАСЕНКО, проходчик горного участка строительства № 1 треста «Прокопьевскуголь».

#### Запутанный лабиринт

Не так давно улица Высокогорная насчитывала совсем немного домов. За последние четыре года она превратилась в большой поселок, где только взрослого населения около 400 человек.

Но вся беда в том, что в бюро инвентаризации ведут счет наших домов лишь до ста. А дальше им присваиваются литеры «а», «б», «в», «г», «д» — чуть не все буквы алфавита.

Случается, что под одним номером числится несколько домов. Так, под № 14-а — четыре дома, под № 62 — пять, несколько домов под номерами

11, 15. Здесь можно встретить рядом дома №№ 19 и 72, 36 и 73.

Словом, не так-то просто, если потребуется, отыскать нужный дом. Улица наша — запутанный лабиринт.

Трудно работать здесь агитаторам, почтальонам. Только благодаря исключительной добросовестности в работе, вниманию к людям Раиса Закирова и Лариса Мустаева доставляют своеобразные газеты и журналы.

М. СЕМЕНОВА,  
работница  
шахты № 8.

#### ВОТ КАКИЕ, У НАС СОСЕДИ!

Мы оба с женой работаем, у нас двое ребятишек: сын 5 лет, а дочка — 2 месяца. Никто из родственников с нами не живет, и, конечно, не легко нам приходится. А тут еще недавно жена, возвращаясь с работы, оступилась и сильно повредила ногу.

Следа Лидия Федоровна, и я просто растерялся: жена ходить не может — кто будет заниматься ребятишками? Сижу за «баранкой» (я работаю шофером), а сам думаю: и воды надо кому-то

принести, и за продуктами сходить, и поесть приготовить. Скорее бы домой.

Пришел — и глазам не верю: дома все в порядке. Сколько времени живу на Лагерной улице, а не знал, какие замечательные у нас соседи. Даже ребятишки побесконились о моей семье. Оказывается, пока я волновался на работе, пионеры из школы № 23 Надя Коробельникова, Маша и Люба Бойченко, Валя Яковлева помыли у нас в доме полы, навели порядок, принесли воды. Соседка Нина Васильевна Дмитриева исполнила печь, выкупала малышку. А ведь она работает, да и своя семья требует внимания. Мария Лопатченко — тоже соседка — та пришла вместе со своей матерью. Женщины выстирали пеленки, детское белье. За них появился в нашем доме Евгения Глухова, Надежда Ивлева, тоже предложили помочь.

С тех пор так и повелось: наступает утро — женщины управляются со своими домашними делами — и к нам. И я теперь уж совершенно спокоен за свою семью: рядом с ней хорошие люди.

В. ЧЕРНОУСОВ,  
шофер Черногорской  
автобазы.

После выступлений  
«Шахтерской правды»

#### «ЗАБЫТАЯ ОСТАНОВКА»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 5 сентября. В ней говорилось о том, что на автобусной остановке «Тулик» пассажиры простояивают по часу и больше в ожидании транспорта. Для ожидающих нет скамеек.

На сигнал газеты ответил заместитель Центрального райисполкома тов. Осипов. Он сообщил, что заметка обсуждалась на заседании исполкома и признана правильной. Со стороны автохозяйства допускается случай срыва движения автобусов.

В настоящее время маршруты укомплектованы необходимым количеством автомашин и движение будет организовано строго по графику и расписанию.

Райкомхозу поручено поставить скамейки на остановке «Тулик».

Письмо из редакции

#### ПОЯСНИЕМ: ЧИНУЩИ

История эта, в общем, довольно заурядная: принес человек в ателье № 4 отрез материала, просил сшить пальто, уплатил аванс. Ходил-ходил на примерки, в результате пришлось отказаться от заказа: пальто оказалось безнадежно испорченным. Это признали и начальник цеха и сам горе-закройщик. Казалось бы, что-то проще: извиниться перед человеком и немедленно вернуть ему стоимость материала и аванс.

Но не тут-то было. Полтора года ходил заказчик в ателье и все никак не мог получить свои деньги. Наконец, его направили «выше» — в управление фабрики индивидуального пошива № 1. Дважды наведывался заказчик в контору, не застал директора, и когда в бухгалтерии ему заявили: «Рассчитайте с работы жену, пусть ходит каждый день с вашей доверенностью, может, станет директор», — терпение заказчика лопнуло, и он взялся за перо.

Так в редакции появилось письмо Н. И. Кабакова. Оно было опубликовано в газете 8 сентября под заголовком «Тогда бы не было волокиты». «Надо работникам, призванным обслуживать население, повысить чувство ответ-

ственности за порученное дело», — говорилось в заметке.

Правильно ставит автор вопрос! Руководителям фабрики, которым адресовалась заметка, полагалось обратить на нее серьезное внимание, принять конкретные меры против случаев возможной волокиты. Особо следовало разобраться с состоянием дел в ателье № 4, работа которого вызывает много споров. Вместо делового ответа на опубликованную заметку, редакция получила бюрократическую отписку.

«Столоначальники» и их подчиненные, когда им придет охота поупражняться в остроминии, щадили посетителей.

Растратив энергию на поиски автора злополучной фразы, руководители фабрики не обратили внимания на такие «мелочи», как разбирательство существа дела и принятие мер по сигналам газеты. Вместо делового ответа на опубликованную заметку, редакция получила бюрократическую отписку.

«Дирекция,—говорится в ней,— на письмо редакции ПОЯСНИТЬ...» Далее следует перечисление фактов, уже известных по заметке тов. Кабакова. Заканчивается это послание сообщением, что «стоимость материала и аванс» заказчику выплачены «в сентябре этого года». То есть через 19 месяцев!

Судя по отписке, никаких мер не принято и выводов не сделано, прошло мимо сознания администрации и замечание автора об ответственности швейников за порученное дело. Почему же руководители фабрики неправильно реагируют на письма и жалобы трудающих, не придают должного значения выступлениям печати.

